(Artikkel fra Drents Jegerblattien, nederlandsk jegermagasin, høsten 2004)
HØST

Det var en praktfull høstdag, den Søndagen vi gikk fra Erindringssenteret i Hooghalen, via Melkeveisstien og radioteleskopene til den tidligere leiren Westerbork.

Masse folk ut på tur og alle nøt de de fine fargene, den enda varme solen, den spesielle lukten av høstskog og det diffuse lyset som ble filtrert gjennom trærne.

Det er et godt stykke å gå før man er fremme: de har plassert leieren så langt mulig fra  bebodd område.

Slik gjør man tydeligvis med folk som på grunn av rase blir spyttet ut.

Da vi ankom så vi et nøyevedlikeholdt terreng hvor resten til leiren var tatt vare på, med her og der den nødvendige opplysningen. Mennesker i fargerike klær, lekende barn under strålende sol.

Og jeg må si til min skam: Jeg følte ingenting, det stemte ikke, det var for vakkert. 

Stemningen var totalt i strid med det grusomme som hadde funnet sted her.

Samme kvelden  da jeg hørte” Med sikt på morgendagen” på  radioen, begynte presentator John Jansen van Galen: ”I morges  var jeg i tidligere Leir Westerbork. Det var en strålende morgen. Skogen sto liksom i brann, fuglene sang en duggdråpene lå som perler på den nyklipte plenen. Ved begynnelsen av leiren lå Leirkommandantens bolig eventyraktig gjemt i det grønne. Og jeg må tilstå: Jeg følte ingenting.”

Men så fikk vi et kort fra sønnen til jødinnen som har tilbrakt krigen hos våre foreldre.

Han bodde i Norge, hvor han jobber som fastlege. Han driver med teater, også fordi hans kone har sin  teaterbakgrunn fra Groningen. De hadde laget en produksjon som var en krysning av dukketeater og et teaterstykke.

Med den produksjonen dro de til Nederland for å spille overalt , også i Erindringssenteret. Og nå inviterte de oss om å oppleve forestillingen, også fordi den handlet om hans familie.

Vi hadde reservert på forhånd og bra var det, fordi salen var utsolgt. Masse unger også.

På scenen sto en underlig gjenstand, et raritetskabinett kalte de det, med all slags sceneløsninger, skuffer dører, vinduer og mekanismer, som alle passet i historien som Jaap den Hertog og Coby Omvlee fortalte og hvor de hele tiden  spilte forskjellige roller.

Den ofte humoristiske historien, med  rare ting og særegenheter som enhver familie kjenner til. Men også med kunstneriske evner og politisk bevissthet, til Hitler kom til makten og Shoah begynte. Jaap og Coby visste helt presist å gjengi atmosfæren av trusler og forræderi , hvoretter den nærmest vitenskapelig planlagte ”Endlösung” begynte, også via Leir Amersfoort.

Og Jaaps familie ble bortført, men hans mor  nektet å la seg fange, og gikk i skjul i Dwingeloo.

Og da kom gåsehuden, som jeg hadde savnet den fine Søndag ettermiddagen.

Etter forestillingen har de spist en liten matbit hos oss, før de reiste videre til Østerrike. Jeg fikk av Jaap familiehistorien som han har skrevet ned for sin niese, og som  var grunnlaget til forestillingen. Jeg er veldig glad for den.

Da vi, etter en jaktdag,  gikk ut av bilen og skulle spise noe i hovedbygningen av rekreasjonsparken Store Sanden, og hadde lagt ut tablået*, sa en  av jegerne: ” Se, ser dere der borte i terrenget, der hvor det mangler trær? 

Der gikk toglinjen til Leiren”

Da ble jeg skjelven.

Freek.

* Å legge ut tablået: På slutten av jaktøkten legger jegerne ut byttet. Sortert per dyreart, fire stykker, den femte på skrått oppå. Én av jegerne tar fram hornet og blåser signal , en hilsen og takk til de skutte dyrene. Alle jegerne tar av hatten i respekt. 

